

区政府与理实国际签署战略合作协议 推动城市副中心医药健康产业发展

孟景伟出席

本报讯(记者 陶涛)昨天下午,通州区政府与理实国际投资管理(北京)有限公司签署战略合作协议。区委书记、区长孟景伟出席。

理实国际深度聚焦医药健康产业,开展产业研究规划、行业新媒体、产业活动、医疗科技成果转化等业务,以“服务+资本+研究”三位一体模式,助推医药健康产业创新发展。

参与制定副中心医药健康产业“三年行动计划”和“十条措施”,提供了智力支持。本次通州区与理实国际签署战略合作协议,为双方在医药健康产业深度合作拉开了序幕。

医产协同生态建设,把医药健康产业打造为副中心支柱产业之一。通州区将以最大的热情、最优的服务,为理实国际在副中心发展做好各项服务保障。

区领导调研党建引领古镇文化建设工作

充分发挥党建引领作用 持续提升大运河文化影响力

本报讯(记者 陶涛)日前,区委副书记、组织部部长、区委常委、区政府副区长陈江华来到张家湾镇,调研党建引领古镇文化建设工作。

区位优势、文化、环境优势和发展趋势,打造古今记忆交汇地区、漕运文化展示窗口、文化功能融合节点和文化旅游休闲胜地,让古镇焕发时代风貌。

道宣传推介,更加生动鲜活地讲好大运河故事,提升大运河文化影响力。

球外溢效应,推动古镇与环度假区形成一动一静、错位互补的发展格局,将张家湾古镇打造成副中心文化旅游新地标。

区政协举办2023年第一期委员讲堂

本报讯(记者 张丽)昨天,通州区政协2023年第一期委员讲堂在线上上线同步开播,市政协副主席、区政协常委汪碧刚为全体委员作关于“学习贯彻党的二十大精神 助力基层社会治理”专题报告。

国家智慧城市专家组成员。活动中,汪碧刚围绕“国家治理视角下的基层治理创新”“接诉即办倒逼基层治理向主动治理深化”“四治一体”推进城乡治理现代化”“一核多元、融合共治”城市(社区)治理模式理论探讨”“一核多元、融合共治”城

市(社区)治理模式研究案例”“基层治理实践探索与创新”“构建‘党建引领、多元共治’基层治理体系”“坚持政协协商定位,助力基层社会治理”等八个方面,用理论联系实际,进行了深入浅出的讲解。

贯彻中共二十大精神作为主线贯穿全年,通过集中学习与个人自学相结合、专题报告会与现场教学相结合、“线上”与“线下”学习相结合、区内参观和区外学习相结合,实现委员学习全覆盖。

通武廊三地推进妇女工作协同发展

本报讯(记者 柴福娟)近日,“薪”春共富 乐业武清”第四届通武廊女性专场招聘活动暨通武廊妇女协同发展深度合作签约仪式在天津市武清区举行。

业和女性求职者搭建平台。发挥巾帼现代农业示范基地、巾帼家庭手工坊、武清妇联联盟、廊坊创业女性联盟引带示范作用,整合三地优势资源,开展互学互访活动,助力一二三产业融合发展。

妇联组织之间的联系,带动三地妇女创业就业,为女性劳动者创业就业贡献巾帼之力。”通州区妇联党组书记、主席樊淑玲介绍。

在招聘专场环节,来自“通武廊”三地的44家企业携859个岗位现场招贤纳士,吸引近500人进场求职择业,当天有160余人达成就业意向。

2023年北京市社会化管理退休人员宣传教育系列活动在副中心启动

精彩夕阳红 社会化管理退休人员展风采

本报讯(记者 郭丽君)日前,由北京市人社局主办,通州区人社局承办的“2023年北京市社会化管理退休人员宣传教育系列活动启动仪式暨通州区运河金辉社会化活动风采展示活动”在国家大剧院台湖剧场举行。

书记对于老龄工作的重要指示精神,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。2023年北京市社会化管理退休人员宣传教育系列活动将围绕三大主题开展,即以“丹心汇京 奋进新时代”为主题的学习教育活动、以“翰墨绘京 奋进新征程”为主题的第四届“京颂杯”书画摄影展活动、以“活力会京 快乐健康行”为主题的全民健身活动。各区也将结合实际,组织开展形式多样、喜闻乐见、参与度高的宣传教育和文体活动。



10名具有一定特长、群众号召力强、身体健康的老同志为自管组织指导员,并在现场颁发了聘书。他们将发挥所长、奉献余热,用自身行动带动全区更多退休人员参与社会化管理活动,培养兴趣爱好,提升老年人幸福感、获得感。

为落实市级安排,切实开展好各项社会化管理活动,通州区将进一步做精“运河金辉”社会化管理服务品牌,提供优质服务。同时,为营造健康向上的老年友好型社会氛围,提高老年人各项文体活动参与度,通州区人力资源和社会保障局从全区社会化管理退休人员中聘请了

接诉即办 未诉先办

文景街道:疏通“经络”便民行

本报讯(记者 冯维静)交通出行事关市民群众的幸福指数。近年来,文景街道以“接诉即办”工作为抓手,着力解决群众“急难愁盼”,疏通道路“经络”,方便市民群众出行。

序,存在安全隐患。文景街道接诉后,“向前一步”,针对花庄站C口涵洞内开展道路提质、设备换新等工作,积极与有关乡镇联系沟通,完成涵洞照明设备维修换新和道路修补,双方城管办各自筹备人员力量共同完成非机动车停放秩序提升。道路不仅面貌焕然一新,安全系数也大大提高。后续将对各个地铁口的绿地进行摸排,在不影响整体景观的情况下,尽可能地增加非机动车停车位。



一件件“接诉即办”工作中的“小事”得到了市民好评。记者了解到,在“接诉即办”工作中,文景街道在“三色分级评定办理效果”“带否工单二次办理”“定期跟踪回访回效”等日常机制的基础上,进一步完善研判预警报备机制、“督办一落实一反馈”机制,重点诉求“回手”机制,疑难诉求联合处置机制等,组建24小时响应团队,以“统一接收、按责转办、限时办结、统一督办、评价反馈”工作模式,推动街道“接诉即办”工作落实落地。

城市道路精细化管理让市民享受“高质量出行”。此前市民反映文景街道安永路人行道上存在机动车乱停放情况,造成秩序混乱,影响非机动车和行人通行安全,导致拥堵,希望加强管理。为了尽快解决道路停车秩序混乱问题,文景街道城管办会同城管委、区交通支队、曹园逸家村委会等进行集中整治。区交通支队对路侧停放车辆张贴告知单,告知驾驶人尽快驶离;街道人员不定时对周边占用盲道、人行道、路口的车辆进行劝离;对劝阻无果的车辆,街道联合交警部门进行执法处置,贴条处罚。同时,文景街道践行疏堵结合原则,会同相关部门规划停车位区域,规范路侧停车秩序,保障周边居民出行安全。经过一系列规范处置,恢复了周边道路的交通秩序,保障了非机动车和行人通行的安全。

面对群众新需求新期待,在接下来的工作中,文景街道将继续把12345市民服务热线作为第一哨声源,不断深化改革、创新创造,以“接诉即办”为抓手,用心当好群众“客服”,提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,更好造福市民群众。

通州区多个先进典型上榜 首都学雷锋志愿服务“五个100”

本报讯(记者 刘薇)记者从通州区委宣传部获悉,2022年,全市开展了宣传推选学雷锋志愿服务“五个100”先进典型活动。经过宣传发动、组织推荐等环节,最终通州区3名志愿者被评为“首都最美志愿者”,3个志愿服务组织被评为“首都最佳志愿服务组织”,3个志愿服务项目被评为“首都最佳志愿服务项目”,6个社区被评为“首都最美志愿服务社区”,4个家庭被评为“首都最美志愿服务家庭”。

据悉,开展宣传推选学雷锋志愿服务“五个100”先进典型活动,旨在总结经验、树立榜样、激励典型,大力弘扬雷锋精神 and 志愿服务精神,扎实推进学雷锋志愿服务制度化常态化。活动共评选出“首都最美志愿者”“首都最佳志愿服务组织”“首都最佳志愿服务项目”“首都最美志愿服务社区”及“首都最美志愿服务家庭”各100个。

“最美志愿者”张蕾宣传冬奥知识和绿色冬奥理念,将冬奥元素和中国元素创新结合在一起,用满腔的热忱表达了中国人民对冬奥的热切期盼;“首都最佳志愿服务组织”通州区中西医结合医院志愿者联盟在做好院内诊疗与服务的同时,组织志愿者深入社区、乡镇、学校等场所,为老人、学生、教师、残疾人及有需要的群体开展义诊宣教活动,为行动不便的残疾人进行“上门”鉴定服务13次,累计服务150余人,打通残障鉴定“最后一公里”;“首都最佳志愿服务项目”通州区“精微计划”中仓街道便民服务项目,先后联动1200名社区志愿者,通过走向式服务将街道暖心服务、惠民政策送到特困人群中,服务时长61398小时……通州区在此次先进典型评选中硕果累累,这将进一步引导和带动更多的市民群众积极参与志愿服务,持续推动城市副中心志愿服务事业实现新发展。

区委宣传部相关负责人表示:“我们将通过多种途径宣传这些先进典型事迹,在全区开展形式多样的新时代文明实践志愿服务,提高广大群众志愿服务意识,推动形成副中心‘我为人人、人人为我’的社会风尚。”

光荣榜

“首都最美志愿者” 白香阁 通州区文景街道志愿服务总队志愿者 由胜德 通州区土桥社区志愿服务站站长 张蕾 通州区运河里志愿服务队队长	“首都最佳志愿服务组织” 通州区西集镇青年志愿者服务队 通州区中西医结合医院志愿者联盟 通州区“益动联盟”志愿者服务队	“首都最美志愿服务社区” 通州区梨园镇大方居北区社区 通州区运河街道星河社区 通州区中仓街道德信里社区 通州区中仓街道中仓社区 通州区杨庄街道天时名苑社区 通州区临河里街道运河滨江社区
“首都最佳志愿服务项目” 通州区“精微计划”中仓街道便民服务项目 通州区“健康通州”全民健康操志愿服务推广项目 北京环球度假区周边保障志愿服务项目	“首都最美志愿服务家庭” 通州区北苑街道西关社区“安梓溢家庭” 通州区运河街道荔景园社区“齐亚如家庭” 通州区马驹桥镇西后街村“王子妍家庭” 通州区中仓街道德信里社区“张淑玲家庭”	制图表/仲晓丹

相关新闻

中仓街道“精微计划”被评为2022年首都最佳志愿服务项目 千名志愿者为困难群体免费送菜81吨

本报讯(记者 郭丽君)“蔬菜都很新鲜,而且免费!”每周五一大早,为社区困难户送菜,已经成为莲花寺社区志愿者文珺近年来的一个习惯。这是“精微计划”中仓街道便民服务项目的一个缩影,该项目日前被评为2022年首都最佳志愿服务项目。

已,几个小本子记满了这些年来志愿服务的足迹和蔬菜的品种和斤数。感动之余,程桂增主动投身社区公益服务,义务在社区站岗执勤。

2019年以来,通州区中仓街道在“四有”服务“党建机制”引领下,坚持为辖区居民提供贴心服务,做百姓的贴心人,而“精微计划”就是中仓街道开展便民服务项目的重要体现。通过了解辖区156位特定困难群众的实际需求,为其免费提供配送、家政等“小而美、真而实”的服务。近年来,先后联动1200名社区志愿者,服务时长61398小时,累计为困难群众免费上门服务81吨。

为确保蔬菜从“田间地头”到餐桌新鲜如初,负责种植、采摘、装箱分拣的农场也做足了功课。“让居民按照需求去选择自己喜欢的蔬菜,我们进行配送。”北京友邦德晟农业发展有限公司负责人介绍,农场是2019年和中仓街道合作“精微计划”项目,从2019年开始为中仓辖区的5类人群配送蔬菜,从选菜品、分拣分包,到装车配送,二个多小时,货车就可将时令蔬菜送到各个社区。居委会清点签收,再由“精微计划”志愿者第一时间配送到每个服务对象的手中。

“2020年6月5日周五气温30℃,志愿者王雪送来辣椒、西红柿、圣女果、豆角、长茄子、白菜和油菜……”志愿者寒来暑往的上门服务令四员厅社区困难居民程桂增老人感动不

聚集团区内特殊群体,中仓街道开展的“精微计划”还包含了理发、保洁等家政服务。每次服务后,居民都会通过“满意度反馈表”为服务打分。“服务结束,能看到志愿者的笑脸,听到一句‘满意’,再累再苦都值得!”一位志愿者说。

杨庄街道养老驿站助餐服务很贴心 饭菜味道好不好 先邀老人来试餐

本报讯(记者 柴福娟)“米饭和菜的软烂程度刚好,是我喜欢的口感。”“这些菜比外面饭店油少,味道更清淡,挺好!”日前,杨庄街道锦园社区养老服务站,一群老人围坐在餐桌前,一边吃一边夸赞菜品味道好。

“疫情期间,出于对老人们健康的考虑,没有开放助餐服务。这次试餐活动,叔叔阿姨们参与热情高涨,反馈也很好。接下来,我们会根据老人们的意见建议,逐步改善菜品风味,增加种类,确保食品安全健康营养的同时,最大化满足老人们的口味需求。”锦园社区养老服务驿站负责人叶顺军介绍说,在助餐服务的基础上,社区养老服务驿站还会根据自身设施条件和周边资源供给情况,为老人们提供助洁、助医、生活照料、文化娱乐、健康指导、康复护理和心理慰藉等服务,满足老年人多样化需求。

原来,这里正在开展一场老年安心营养餐试吃活动,社区30余位老人受邀来到这里免费“试餐”。宫保鸡丁、肉沫茄子、香菇炖鸡块、蒜蓉大白菜、西红柿炖牛腩、莜笋片炒鸡蛋……老人们一边品尝美食一边闲聊,现场其乐融融。

“安心营养餐采用最新鲜、优质的食材加工,保证流程科学卫生。”活动现场,工作人员从原料采购、生产过程、配送保障等方面介绍老年安心营养餐,并邀请老人们参与试餐。并且,不止午餐,养老驿站还提供免费助餐服务,让老人在家门口吃上安全、放心的热乎饭。

锦园社区姜明河阿姨开心地说:“这是今年最高兴的事了,饭菜可口,价格也实惠,以后不想做饭时就过来这里吃,这真是解决了我们老年人日常吃饭问题。”